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Estado  do Rio Grande do Sul 

                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca                                                                      

28 de Dezembro, 3855 

ATA DA SEXAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM  26 DE 

JUNHO DE 2018. Presidida pelo Vereador, José Altair Neugbauer e Silva, Secretariado pelo 

Vereador Márcio Luís Jaskulski. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram 

abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José 

Langhanz, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos W. Dummer, Sérgio Luís Bueno de 

Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Sexagésima Sexta Sessão Ordinária, da Sexta 

Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das correspondências 

recebidas pela Câmara. Arraia da Casa Nova, oriundo da Escola Municipal de Educação Infantil 

Sonho de Criança.  Dando continuidade, passou se a----------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------ORDEM DO DIA--------------------------------------------------------- 

Votação do Projeto de Moção nº 03/2018 de autoria do Vereador Helio José. Vereador Helio José 

se manifestou. Vereadora Ieda se manifestou.  Vereador Cylon se manifestou. Vereador Vino 

se manifestou. Vereador Márcio se manifestou.  Vereador Sérgio se manifestou. . Vereador 

Luiz se manifestou. Presidente José Altair se manifestou.  Moção nº 03/218, aprovada por sete 

Vereadores. Senhor Taurino se manifestou. Votação do Projeto de Moção nº 04/2018 de autoria 

dos Vereadores Márcio e Ieda. Vereador Márcio se manifestou.  Vereadora Ieda se manifestou.  

Vereador Helio José se manifestou.  Vereador Cylon se manifestou.  Vereador Vino se 

manifestou.  Vereador Sérgio se manifestou.  Vereador Luiz se manifestou. Presidente José 

Altair se manifestou.  Moção nº 04/218, aprovada por sete Vereadores. Senhor Taurino se 

manifestou. Senhora Graziela se manifestou. Leitura do Projeto de Moção nº 05/2018 de autoria 

do Vereador Helio José. Leitura do parecer da Comissão de Justiça Cidadania e Redação Final ao 

Projeto de Resolução nº 009/2018, institui a sessão itinerante da Câmara Municipal de Chuvisca a 

ser realizada na localidade de São Braz. Discussão do Projeto de Resolução nº 009/2018. 

Vereador Helio José se manifestou: “Projeto importante só tinha uma falha aqui achei que já tinha 

o zero nove.” Vereador Márcio se manifestou: “Senhor Presidente é um Projeto que esta levando a 

Câmara de Vereadores as comunidades especialmente agora na comunidade na localidade de São 

Braz ali e, já aproveitando o momento convidar a todos os ouvintes da rádio que se façam presentes 

na nossa sessão itinerante a segunda do ano o qual vai ser realizada na localidade de São Braz, e 

assim estão todos convidados ali espero a votação da aprovação desse Projeto de Resolução para 
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aproximarmos da comunidade estarmos ali juntamente, muito obrigado.” Vereador Sérgio se 

manifestou: “Eu sou favorável a esse Projeto que foi uma feliz ideia do nosso Presidente Altair em 

levar as sessões ao encontro da comunidade onde já foi feito no Guaraxaim um grande sucesso lá 

esperamos que lá também nossa comunidade o pessoal esteja presente para nós ficar mais ouvindo 

alguma opinião deles lá e juntamente com o povo de São Braz lá, e que todo mundo  se faça 

presente, muito obrigado.” Vereador Cylon se manifestou: “Eu também Presidente sou favorável, 

isso ai é uma é muito bom partiu do Presidente que todos Vereadores apoiaram então isso leva nós 

junto da comunidade, isso os Vereadores junto da comunidade para algumas reivindicações aos 

Vereadores estar junto com a comunidade em todas as comunidades conforme vai ser, depois mais 

tarde na Costa do Pinheiro, convido todos os moradores de São Braz porque dia três de julho 

compareça lá para ver nós lá, obrigado.” Presidente José Altair se manifestou: “Quero também 

agradecer aos colegas Vereadores que a um mês atrás aprovaram a sessão na localidade de 

Guaraxaim como o Vereador Sérgio falou foi bacana, foi legal e a gente está mais perto da 

comunidade, comunidade no colocou aqui então acho que isso é muito bom é justo a gente ir até as 

localidades do Guaraxaim mesmo com chuva e frio tivemos um grande público e acredito que não 

será diferente dia três ali no São Braz. Também quero agradecer a diretoria da comunidade 

Concórdia na pessoa do seu Erlindo Losker Presidente que nos cedeu espaço para que essa sessão 

possa acontecer. O Projeto de Resolução nº 009/2018, aprovado por sete Vereadores. Leitura do 

parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 17/2018, 

altera o padrão de vencimento do cargo de fonoaudiólogo alterando a redação da Lei 1072/2017. 

Discussão do Projeto de Lei nº 17/2018. Vereadora Ieda se manifestou: “Presidente Altair, 

colegas Vereadores, comunidade que nos assiste ouvintes da Rádio Ideal nessa tarde de quarta-

feira muito boa tarde. Esse Projeto esse cargo de fonoaudiólogo já é um trabalho dessa Vereadora já 

desde o início do seu mandato aonde em janeiro de dois mil e dezessete entrei com a solicitação de 

indicação de proposição para que fosse criado esse cargo e com muito respeito o Ex-Vereador e 

Secretário Municipal de Saúde que hoje é o Juliano Tejada enobreceu trazendo um Projeto ao Poder 

Executivo que viesse esse Projeto para essa Casa para criação desse cargo de uma profissional de 

extrema importância principalmente na área da educação que é alfabetização e o estudo da fala da 

linguagem das nossas crianças. Uma profissional a qual faz muita falta nas escolas por isso o meu 

voto é favorável a proposta de Projetos que vem para essa Casa aonde solicito um aumento salarial 

para essas servidoras já colocando uma ressalva bem importante no meu relatório que é solicitar ao 

Poder Executivo um aumento de carga horária para essas servidoras que tem tanta competência em 

trabalhar em distribuir o seu trabalho a sua profissão dentro da Secretaria da Saúde e nas duas 

escolas que atendem alunos do ensino fundamental que a escola Santa Luzia e a escola Arlindo 
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Bonifácio Pires, de extrema importância o aumento de salário a qual essa servidora já vem 

recebendo por RPA, me corrijam se eu não estou falando alguma coisa que é realmente o q eu está 

acontecendo pelos pedidos de informações que aqui nessa Casa vieram com muito respeito mas 

peço ao Poder Executivo que repense nessa colocação desse percentual de salário muito bem 

merecido por essa servidora e uma Chuvisquense, uma filha de Chuvisca que tem uma extrema 

competência na sua profissão que eu tive o prazer de trabalhar com ela todo primeiro semestre do 

ano de dois mil e dezessete que é a Janaína, por todo meu voto a esse Projeto é de aprovação 

respeitando a colocação e analise de cada um dos colegas que fazem parte da comisso, mas meu 

voto é favorável porque eu sei da importância dessa profissional nas escolas e fico o pedido dessa 

Vereadora para o aumento da carga horária pelo menos de mais dez horas que nós possamos ter 

logo em breve acredito que esse ano teremos também o concurso público por tanto é de extrema 

importância um tempo maior para essa profissional dar atendimento a demanda de clientes que nós 

temos tanto na Secretaria da Saúde como na demanda da Secretaria de Educação que representa 

as duas escolas, três escolas do município. Porque hoje a EMEI, Sonho de Criança colegas 

Vereadores também está precisando dos trabalhos dessa profissional nós precisamos por tanto eu 

acredito que vinte horas é muito pouco. Então nós precisamos repensar e solicitar então fica a 

solicitação da Vereadora e o meu voto é de aprovação a esse Projeto muito obrigado.” Vereador 

Márcio se manifestou: “Senhor Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste 

também a comunidade que nos ouve quero dizer também de que é uma profissional importante no 

município, que nós não estamos aqui dizendo para o Prefeito olha não vai ter mais fonoaudiólogo o 

que veio para essa Casa é um Projeto para alteração do valor de vencimentos do profissional sem a 

devida alteração da carga horária. Em pedido de informação feito por mim, meses anteriores consta 

aqui pagamento em serviço na fonoaudiologia no posto e saúde no mês de maio de dois mil e 

dezoito valor de três mil reais pago a esse profissional. Se nós estamos com profissional no contrato 

na seletiva porque vamos pagar a ele por RPA, também será que isso é legal? Se estamos pagando 

três mil reais e isso no mês de maio, fora o salário que ela está recebendo por trabalhar por contrato, 

nós não devemos aumentar a carga horária do Projeto ai sim aumentamos o vencimento desse 

profissional? Meu voto seria favorável, mas o momento que estamos pagando por RPA, e 

mandamos para jamais um Projeto ainda alterando o vencimento desse profissional sem mexer na 

sua carga horária meu voto é contrário. Não sou contra o serviço de fonoaudiologia no município, 

quero eu fique bem claro, sou contra a maneira da alteração que está sendo feita nesse cargo, 

aumentasse o valor do vencimento sendo-se que aqui temos provas de que precisa de mais horas 

esse profissional. Por isso senhor Presidente meu voto será contrário a esse Projeto porque já foi 

solicitado pela comissão o aumento de carga horária o qual Prefeito disse que não poderia fazer, 
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mas o vencimento ele pode fazer e sabendo de que se necessita desse profissional, pois tem um 

pagamento por RPA aqui ou será que tem pagamento por RPA e esse profissional não trabalhou, é 

mais uma questão que devemos investigar, seria isso meu muito obrigado.” Vereador Helio José se 

manifestou: “Questão colocada da alteração é importante desse profissional aqui está se discutindo 

o padrão de referência com certeza se nós formos analisar um profissional um médico está muito 

abaixo mesmo sabendo que é vinte horas e sei da dificuldade de se conseguir esse Projeto que 

quanto aonde vem em beneficiar um sem fazer uma reparação também em outros funcionários que 

aqui essa Casa Legislativa já fez no governo Nelino Ervino, aonde foi feito cinquenta por cento de 

aumento do salário para os médicos e não foi dado nenhuma alteração de carga horária os médicos 

fizeram um concurso prestaram um concurso passaram ali  onde tinha uma remuneração boa e 

aonde fizeram um movimento conseguiram convencer a administração dessa Casa Legislativa pela 

maioria da época passaram um vencimento de cinquenta por cento sem pensar nos outros 

funcionários, sem pensar num operador e máquinas que conduz uma máquina que vale setecentos 

mil reais sem pensar nos outros funcionários que também recebem uns recebiam até abaixo do 

mínimo ninguém pensou nisso que lá estava o administrador que lá estava a pessoa ligada ao seu 

governo se ignorou e simplesmente votaram  cinquenta por cento de aumento ao mérito, sei que é 

seria até mais importante Projeto já viesse do vencimento e viesse com alteração da carga horária. 

Esse profissional com certeza faz falta mais tempo no nosso município atendendo tanto na 

Secretaria de Saúde, como nas escolas do município, agora tem mais a creche ai, sei da importância 

quantas famílias necessitam quantas criança que já melhorou cem por cento quanta alegria trouxe 

as famílias de crianças que foram atendidas eu voto favorável e espero que melhor a gente discute 

seja discutido num orçamento de melhorias tanto melhorias de salários e essa equiparação de 

salários do nosso município com outro município semelhantes ao nosso. Podemos fazer semelhança 

com o município lá riquíssimos que tem uma arrecadação forte, mas fazer um levantamento de 

município semelhantes ao nosso aonde aqui noventa e cinco por cento é agrícola que tem uma 

arrecadação baixa, obrigado.” Vereador Cylon se manifestou. “Eu votei contra nas comissões eu 

serei contra por causa que ela já está ganhando aquele tanto ali e está faltando uma carga horária, 

nós mandamos um ofício para lá o Prefeito respondeu que não poderia aumentar a carga horária 

aumentar o coeficiente dela para ganhar mais, mas se ela está ganhando se está pagando por RPA, 

então tem que aumentar a carga horária, então coloque outra também, então está faltando horas 

para ela trabalhar então como é que vai só aumentar a renumeração dela e não vai aumentar a 

carga, por isso sou contra esse Projeto.” Presidente José Altair se manifestou: “Na condição a 

principio vou expressar minha opinião, espero que não haja amanhã opinião em redes sociais 

distorcendo o que está senso feito aqui. Eu falo por mim, sou favorável a fonoaudióloga parabenizo o 
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Prefeito por ter esse servidor que é de grandíssima importância, mas analisando o Projeto onde ele 

aumenta apenas o salário de um servidor, bem lembrado pelo Vereador Helio antes no seu 

comentário Prefeitura em servidores, então deveríamos aumentar de todos e analisando aqui 

também o trabalho da comissão onde foi detectado que esse profissional recebeu o pagamento de 

vários RPAS, no mês de maio, o que é RPA? E um pagamento extra, ou seja, a principio prova de 

que esse profissional trabalhou horas e horas a mais, isso é clara necessidade que precisa de mais 

tempo se o salário pode ser um pouco maior havendo condições financeiras de paga tranquilo, mas 

gente corrige a carga horária e ai corrigi o salário, agora aumentar o salário de um servidor e 

detrimento aos demais e continuar pagando RPA, no momento tem eu se diz que o município está 

com dificuldade que muitas coisas. Então nesse momento eu seria contrário também.” O Projeto de 

Lei nº 17/2018, reprovado pelos Vereadores Cylon, Márcio, Sérgio e Vino, votos favoráveis dos 

Vereadores Helio José, Ieda e Luiz. Leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, 

Cidadania e Redação Final ao Projeto de Lei nº 20/2018, estabelece critérios para a seleção de 

famílias ao Projeto Rumo ao desenvolvimento social, econômico e sustentável de Chuvisca.  

Discussão do Projeto de Lei nº 20/2018. Vereador Márcio se manifestou: “Senhor Presidente, só 

espero que seja divulgado edital ou até mesmo uma ampla divulgação do período de inscrição das 

famílias para que todos os moradores de Chuvisca possam se inscrever e assim participar do sorteio 

aquele que se encaixarem num programa sociais e assim estarem aptos a participarem também do 

sorteio para realização desse beneficio, muito obrigado.” O Projeto de Lei nº 20/2018, aprovado 

por sete Vereadores. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo 

ao Projeto de Lei nº 22/2018, autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de 

02 (dois) professores, conforme art. 227 a 230 de lei municipal sob nº 266/2001 e art. 37, IX, da 

Constituição Federal e dá outras providências. O Projeto de Lei nº 22/2018, aprovado por sete 

Vereadores. Leitura do Ofício nº 170/2018, oriundo do Poder Executivo, encaminhando, o Projeto de 

Lei nº 23/2018, que estabelece o corredor de comércio do município de Chuvisca. A Presidência 

encaminha o Projeto de Lei nº 23/2018 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para 

sua análise.  Leitura do pedido de Indicação nº 109/2018 de autoria do Vereador Vino, onde pede o 

apoio do plenário. Indicação nº 109/2018, apoiada por todos os Vereadores presentes. Leitura do 

pedido de Indicação nº 110/2018 de autoria do Vereador Vino, onde pede o apoio do plenário. 

Indicação nº 110/2018, apoiada por todos os Vereadores presentes. Leitura do pedido de 

Indicação nº 111/2018 de autoria do Vereador Márcio, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 

111/2018, apoiada por todos os Vereadores presentes.  Leitura do pedido de Indicação nº 

112/2018 de autoria do Vereador Márcio, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 112/2018, 

apoiada por todos os Vereadores presentes. Leitura do pedido de Indicação nº 113/2018 de 
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autoria do Vereador Márcio, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 113/2018, apoiada por 

todos os Vereadores presentes. Votação do pedido de Informação nº 20/2018 de autoria do 

Vereador Vino. Aprovado por todos os Vereadores presentes. Votação do pedido de Informação 

nº 21/2018 de autoria do Vereador Márcio. Aprovado por todos os Vereadores presentes. 

Votação do pedido de Informação nº 22/2018 de autoria do Vereador Márcio. Aprovado por todos 

os Vereadores presentes. Leitura do pedido de Informação nº 23/2018 de autoria do Vereador 

Márcio. Leitura do pedido de Informação nº 24/2018 de autoria do Vereador Márcio. Como não 

havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao-------------------------------------------------

--------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE---------------------------------------------- 

Vereador Vino se manifestou: “Boa noite colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, eu 

tinha aqui bem mais pedidos de indicação, mas posso fazer aqui na Tribuna aqui vários pedidos que 

ainda não foram realizados não foram concluídos a gente espera que esses pedidos sejam feitos 

para que a nossa comunidade tenha uma estrada no mínimo para circular. Tinha feito há uns meses 

atrás o pedido de encascalhamento e roçagem foi feita sói falta encascalhamento patrolamento a 

estrada que inicia no Vilmar Affeldt, passando o Nelson Noier, Rudi Tesmann, saindo na propriedade 

do senhor Edson Venske, então a gente espera que esse travessão seja concluído seja feito essa 

terraplanagem, patrolamento e roçagem já foi feita. Também hoje se iniciou de tardezinha o trabalho 

da estrada que começa no Leoti saindo lá em baixo no Rudi Tesmann, então a gente espera que 

aonde estava uma patrola indo para teste para ver se estava funcionando depois de um conserto, 

então a gente espera que a estrada seja patrolada e encascalhada e roçada também, inclusive agora 

tem bastante trafego naquela estrada, aonde que a mineração Peter está puxando areia então tem 

bastante movimento e a gente passa trabalho quando encontram carro no caminho ou dois 

caminhões que a estrada está muito estreita o matagal está tomando conta. Então a gente espera 

que esse trabalho seja realizado da melhor forma. Teria aqui também mais pedidos, mas a gente vai 

fazendo os pedidos conforme o tempo à gente entendi que o tempo não é adequado agora para 

fazer muito patrolamento em época de inverno, mas como já falei na sessão anterior eu me coloco a 

disposição para que aquela estrada que dá acesso a Prainha seja encascalhada me coloco a 

disposição duas três caçambas ou quatro se for necessário, para que aquela estrada de condições 

de trafego aonde que sai o material que gera imposto para o nosso município. A gente teve hoje aqui 

também homenagens ao nosso grande amigo Taurino também doou mil e oitocentos reais para que 

seja encascalhado a estrada para que ele possa levar a sua água para fora do município aonde que 

gera imposto ao nosso município, tivemos também a triste lembrança aqui hoje de homenagem ao 

grande colega nosso do futebol aonde que esse guri se criou junto com nós jogando futebol que é o 

Rogérinho, então a gente deixa aqui um pesar a família enlutada que Deus dê forças para que se 
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recupere. Também nesse final de semana perdi um grande amigo morador de Camaquã seu Airton 

Peres que muitas obras deixou nesse município de Chuvisca também inclusive aqui do ladinho a 

obra do seu Wiliam que ele também fez essa armação desses galpões que estão sendo feitos esse 

amigo que a gente perdeu, Camaquã perdeu, Chuvisca perdeu, nós perdemos com a perda desse 

grande amigo, poderia dizer assim esse homem era amigo de todos, aonde que a gente precisava 

desse homem estava sempre a disposição a ajudar sei que me ajudou bastante porque ele como 

profissional do CREA, ele sempre ajudou as pessoas agora que ele não podia mais ele sempre já 

tinha o profissional dele que trabalhava para ele no CREA, então ele ajudou várias pessoas como 

me ajudou também trabalhei vários anos junto com ele  então a gente lamenta que a perda desse 

grande amigo que também que nos deixou assim de repente aonde que teve um ataque fulminante 

estava bem olhando um jogo e ai chegou a falecer, então a gente deixa um pesar a essas famílias 

essas perdas que a gente teve aqui na nossa região. Quero deixar aqui um grande abraço a 

comunidade que amanhã nos escuta na Rádio Ideal FM, e até a próxima sessão que será lá no São 

Braz, na Sociedade Concórdia, desde já a gente agradece seu Erlindo Losker que nos cedeu lá o 

espaço para que aquela comunidade aonde estamos convidando para todos que se façam presentes 

lá para assistir nosso trabalho, muito obrigado.” Vereador Cylon passou seus cinco minutos ao 

Vereador Márcio : “Senhor Presidente, colegas Vereadores, comunidade presente e aos ouvintes 

da Rádio Ideal FM, quero aqui hoje comentar um pouquinho sobre o que tem percorrido na rede 

social a questão de que o município está parando por essa até fiz a informação ali questão do 

Ministério da Integração do valor de hum milhão trezentos e oitenta mil que foi liberado no município 

de Chuvisca devido as fortes chuvas de dois mil e nove. Foram várias vezes comentado nessa 

Tribuna agora também nas redes sociais a questão da devolução que hoje corrigido ultrapassam 

dois milhões que na época tive acesso aqui a algumas informações não estão completas, por isso 

solicitei cópia, mas do plano de trabalho na época do Projeto enviado ao Ministério foi encaminhado 

cento e sessenta e sessenta e sete quilômetros de estradas, foram encaminhados para dezessete 

pontes e para mais quinze bueiros, deste total ai acabou vindo esse hum milhão trezentos e oitenta 

mil o que foi realizado dos cento e sessenta quilômetros que foram realizados trinta e dois 

quilômetros na recuperação de estradas foram oito pontes e a construção de bueiros na sua 

totalidade quinze bueiros a questão aqui de doze quilômetros da estrada da Costa do Sutil, Passo da 

Garça, capela São Pedro da ponte da amizade saindo lá por baixo, todo mundo conheci aquela 

estrada e sabe o quanto ele é baixa, lá o quilômetro de estrada recuperado foi no valor de vinte e 

quatro quatrocentos cinquenta reais a estrada da Periquiteira foi feita seis virgula trinta e dois 

quilômetros num valor de quinze mil oitocentos e noventa e um reais por quilômetros e lá no 

travessão do seu Vanderlei Affeldt foram recuperadas dois vírgula sessenta e oito quilômetros 
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totalizando o quilometro dezenove mil quatrocentos e dois reais isso é o valor por quilômetros que foi 

feito na época, pegando uma tabela hoje atualizada no site do DAER, o qual consta aqui que uma 

hora de moto niveladora custaria quatrocentos e onze reais uma hora de retroescavadeira cento e 

cinquenta reais e o caminhão basculante em torno de cento e trinta reais se nós pegarmos um dia 

desses três equipamentos teriam um custo e cinco mil e quinhentos reais e num dia ou dois dias o 

que se levaria para fazer na recuperação dessas estradas e quero aqui dizer  para vocês que 

solicitei ali para ver a que ponto anda a que pé anda esse processo, mas que até o momento esse 

processo não tranca em nada da administração nada impedi o município de pegar recursos de 

arrecadar recursos do governo federal que é muito fácil publicar nas redes sociais que o município 

não vai ter remédio, que o município não vai conseguir merenda escolar que o município não vai 

conseguir isso, por causa desse processo isso está em fase inicial tem vários recursos para ser 

apresentados e assim a gente espera o desfecho final disso. E a questão da merenda do Vereador 

Helio, comentou na semana passada aqui de que uma falta de uma prestação de contas de dois mil 

e seis está trazendo transtornos para dois mil e dezoito. Será que o município ficaria recebendo 

todos esses recursos da merenda escolar até agora e agora ficaria sem o repasse por uma 

prestação de contas de dois mil e seis passando doze anos será que o Ministério da Educação 

aceitaria isso ficar pagando doze anos e agora simplesmente reter porque lá em dois mil e seis teve 

uma prestação de contas mal feita ou será que foi por falta de dados informados no sistema pela 

atual administração que já está ai quase dois anos ai sim pode acontecer na próxima sessão terá 

mais um motivo de informação essa questão ali para que seja esclarecido melhor também isso para 

comunidade porque é muito fácil largar nas redes sociais que o município não está recebendo 

merenda por uma má prestação de contas do ano de dois mil e seis, daqui a pouco mais eu continuo 

senhor Presidente nos meus agradeço o Vereador Cylon pela cedência do seu espaço muito 

obrigado.” Vereador Luiz passou seus cinco minutos ao Vereador Helio José : “Novamente boa 

noite Presidente, colegas Vereadores, as pessoas da comunidade que assistem e os ouvinte das 

rádio no dia de amanhã, ouvi atentamente  colega que me antecedeu Márcio e está bem claro dois 

mil e seis e deveria de ser conhecimento dele, mas claro aonde  há dúvida que busque essa 

informação, mas que é que dois mil e seis essa falta  de informação. E me espanta aqui quando 

colega veio a essa Tribuna e disse sobre redes sociais, quanto ao comentário quanto à publicação 

do jornal regional aonde buscou juntamente também informações ao Ex-Prefeito Nelino, isso são 

verdadeiras e mais Vereador Márcio é triste e você vai responder já deve estar intimado porque eu 

fui intimado essa semana passada já dei o depoimento quanto na promotoria de justiça em vinte e 

sete de julho de dois mil e dezesseis que eu fiz sobre as informações, aliás, sobre aos pedidos de 

comissão de inquérito protocolado nessa Casa no seu mandato Márcio no mandato do Vino, 
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mandato do Diego, mandato do Alcindo está aqui no seu mandato criação de inquérito solicitar a 

criação de inquérito para apuração de fato determinado o qual seja a destinação das verbas federais 

estaduais alcançadas da defesa civil desse município no ano de dois mil e dez, a quais foram 

digeridas pelo administrador do Prefeito e Vice, Prefeito e Secretário de Obras e transporte e você 

aqui aberto foi pedido para abri uma comissão de inquérito e você não fez, vocês não deram 

andamento a esse requerimento tapando qualquer ouvintes e os que estão assistindo os ouvintes 

que vao ouvir no dia de amanhã uma pessoa que não dá andamento de uma investigação que é 

pago, um Vereador que é pago par fiscalizar como Presidente aliás aqui como membro porque 

Presidente da época nesse pedido aqui é o Vereador Diego Muller veja bem Vereadores que não 

dão andamento para ser investigado quer dizer o que? Não quer que sejam apurado os fatos e se 

são verdadeiros ou não, mas que venha ao público que venha ao público então vai ser respondido 

um inquérito policial que o ministério público encaminhou artigo trezentos e dezenove do código 

penal aonde diz retardar ou deixar de praticar individualmente ato de ofício ou prática contra 

disposição expressa da Lei para satisfazer interesses ou sentimento pessoal não deram andamento 

nas comissões de inquéritos vão responder aliás estão respondendo porque eu como encaminhei vai 

ser ouvido nesse aqui vai ser ouvido que eu já fui ouvido, Mario Valdir Brandeburski, Maria Denise, 

nós que fomos os requerentes e os Presidentes da época. Então Presidente da época foi o Diego, 

nesse pedido de informação foi o Vereador Diego como Presidente dessa Casa vão responder na 

policia civil o qual já fui chamado então veja bem para que não dá andamento aos atos públicos isso 

me deixa triste repetir isso aqui várias vezes, mas é que vem se repetindo porque toca naquele 

assunto sempre naquele mesmo assunto. Então essa é a minha colocação cada um age de maneira 

que quer e acha e respeita e também quero que respeite a minha opinião. Aqui quero deixar 

Presidente uma colocação aqui já na Tribuna pedido de vistas foi pedido no Projeto semana passada 

quatorze e o Regimento Interno diz que ele deve de vim até a próxima sessão, hoje não entrou 

depois quero que seja  explicado porque obrigado.” Presidente Altair se manifestou: “Boa noite 

Vice Presidente, Secretário, colegas Vereadores que ainda se encontram aqui nossa Casa 

Legislativa, também os amigos que nos fazem presente essa noite Diego e o Paulo, tivemos antes ai 

um grande número de pessoas mas acho que o frio talvez outras situações fazem com que as 

pessoas algumas já foram embora, quero aproveitar aqui para fazer um convite especial nesse 

domingo teremos ai uma grande festa na Comunidade da Capela São Pedro da Costa do Pinheiro 

festa essa que seria no início do mês de junho, mas devido algumas circunstâncias não aconteceu, 

então nesse domingo dia primeiro de julho festa na Capela São Pedro da Costa do Pinheiro, 

pretendo estar lá convido os colegas e a comunidade que nos ouve também a prestigiar. E na terça-

feira dia três a nossa sessão será na Comunidade Concórdia de São Braz, quero agradecer aqui a 
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direção na pessoa do seu Erlindo Losker por ter nos cedido espaço e a gente convida aproveito aqui 

para agradecer aos colegas e Vereadores que foram favoráveis a essa ideia de nós irmos até as 

localidades já tivemos a experiência no Guaraxaim no início do mês em uma noite fria e chuvosa 

tínhamos lá um grande número de pessoas da comunidade, esperamos que o clima esteja mais 

agradável dia três frio vai estar, mas se não tiver chovendo facilita, e o pessoal do São Braz então a 

gente faz um convite especial e de outras localidades também que queiram se fazer presentes ali no 

Salão da Igreja Concórdia será um prazer receber os amigos lá para assistirem a sessão normal 

igual aqui teremos as votações as discussões dos Projetos do Grande Expediente as falasse e após 

a sessão a gente vai estra ali junto com a comunidade para ouvir para estar junto com nossos 

amigos ali eleitores. E no domingo dia oito é a festa na comunidade Concórdia de São Braz, então ai 

temos um próximo do outro. Nessa noite temos aqui a provação de duas moções uma para o 

empresário seu Taurino que fez uma doação ao Executivo para manutenção da estrada e também a 

família do nosso amigo Rogerinho então a gente parabeniza seu Taurino pela ação esperamos que o 

Executivo olhe sempre com bons olhos para todas as estradas, mas principalmente aquela que tem 

um maior número de veículos, no caso onde há uma empresa que gera renda para o município e 

oportunidade de trabalho para as pessoas que moram próximo lá da empresa. Também quero 

agradecer aqui os serviços que foram feitos na estrada da Boa Vista para Imbira, semana passada 

passei lá um serviço bem feito a estrada patrolada encascalhada, e como eu sempre digo quanto é 

feito a gente parabeniza e quando não é feito a gente pedi a gente está aqui para isso, então tem 

muitas estradas precisando de um serviço igual aquele, mando um abraço aqui aos amigos que 

moram ali na Boa Vista na Imbira minha terra natal meu chão ali e hoje a gente tem amizade por 

todo município, mas a estrada foi muito bem feita e por hoje seria isso então a gente espera todos 

amigos lá no São Braz para próxima sessão Legislativa meu muito obrigado.” Vereadora Helio José 

se manifestou: “Retornando a gente já ontem estive em reunião com o Prefeito e com o Vice-

Prefeito junto a CORSAN,  aonde por um lado me deixou triste  porque o governo nos enrolou até 

hoje,  Projeto já a muito tempo até cobrado aqui pelo Vereador Márcio aonde fez bem a colocação 

onde colocava sobre o Projeto de quanto tempo já está e não tinha dado andamento e a gente 

sempre cobrando junto ao diretor e ontem com Deputado também Sossela e tivemos a noticia de 

que só vai sair a rede de água se a Prefeitura estender o perímetro urbano, isso poderia já ser 

colocado a muito tempo quanto a discussão deu sobre isso, quanta gente precisa dessa e somente 

no dia de ontem assinaram um termo onde a gente exigiu foi assinado um termo o diretor colocando 

de que precisa estender o perímetro urbano aonde a administração vai ter que encaminhar vai ter 

que se discutir junto com a comunidade para que também seja feito esse Projeto com engenheiro e 

ver dessa necessidade.” Presidente Altair pediu uma aparte: “Agradeço por ter participado lá mas 



 

11 

 

só um questionamento assim na Picada Grande não é perímetro urbano e tem água da Corsan 

porque isso? “Vereador Helio José prosseguiu: “Muito importante Presidente Altair, isso quando o 

diretor fez essa colocação eu ouvindo eu bati na mesa e disse para ele, mas diretor isso não é 

verdade não pode ser verdade assim, porque nós tinha setenta e quatro famílias na Picada Grande e 

tem hoje mais e eles assumiram pegaram uma rede pronta de setenta e quatro famílias ligadas em 

uma rede e a Corsan sumiu pegou aquilo e ganhou essa concessão pronta estendeu e está 

ganhando  dinheiro em cima dessa associação e não fez comentário, não fez colocação nenhuma 

que não podia naquela época e hoje fazendo uma colocação que eu acho injusta essa porque 

quanto tempo eles podiam ter dito isso, quanto tempo esse Projeto está pronto que me dizia o 

Márcio estava certo e Projeto pronto a muito tempo e eles somente no dia de ontem dizer isso e 

assinar em baixo de que só sai se tiver o perímetro  urbano e ai questionei dessa parte que nós 

temos na Picada Grande setenta e quatro famílias foi ligado e está com água hoje e não é perímetro 

urbano.” Vereador Sérgio pediu uma aparte: “Lembra o nome do diretor de vocês lá.” Vereador 

Helio José prosseguiu: “Isso são coisas que deixam a gente triste porque quanto tempo já poderia 

ter dado andamento nessa questão, aqui também mais sobre a questão da ponte quanto também a 

gente discutiu junto a Prefeitura Municipal de Camaquã na ponte lá uns chamam de Caititu outros 

Capela Santo Antônio, próximo a residência do falecido João Gaspar lá em baixo a ponte que está 

podre Camaquã hoje veio e queriam até colocar dois jogos de canos de noventa, não tem 

possibilidade nenhuma, jogo de cano noventa jamais aquela sanga vai suportar, mas o secretário 

pediu para a gente entrar  em contato e até já deixo a cada Vereador para que nós possamos 

conseguir madeira para essa ponte  Camaquã vai dar o bate estaca, mão de obra parte da madeira. 

Então para que a gente possa com esses moradores com nossos amigos ajudar a construir essa 

ponte. Então em breve vamos fazer aqui a ponte do Zacarias. Sigo aqui Sérgio te respondendo 

Flávio Ferreira Prestes, então tem a ponte próximo ao senhor que chama de Zacarias que tem essa 

necessidade então teremos essa colaboração do município mãe que é Camaquã para que a gente 

resolva a situação dessa duas localidades. Nossas estradas com certeza precisa muitos mais 

consertos é preocupante não é só no município de Chuvisca, mas falo aqui pelo nosso município o 

orçamento da nossa Secretaria de Obras então nós temos que se preocupar para que possamos 

fazer um orçamento para o ano que vem para que possamos beneficiar mais a Secretaria de Obras 

para gente ter melhorias nas nossas condições da nossa estrada, obrigado.” Vereador Márcio  se 

manifestou: “Voltamos aqui a Tribuna então ouvi Vereador Helio comentar sobre o Projeto o qual 

solicitei vistas na semana passada e que lendo o termo de audiência o qual no dia dezoito de abril de 

dois mil e dezoito no Ministério público fala aqui mesmo questão da água entre outras aqui,  

promotor de justiça especialidade de Camaquã comparecer Denise Caroline Siemionko  diretora do 
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meio ambiente licenciado em ciências biológicas Luciana Renard Silva Coordenadora de projetos 

curso técnico de enfermagem e Vanessa Holz Wacholz Abdala bióloga todos da Prefeitura de 

Chuvisca conforme lista de presença e referiram que o Prefeito informou que não viria a reunião que 

teria outro compromisso relacionado a reparos de uma ponte ai vocês veem a importância que o 

Prefeito deu para um termo de audiência de um inquérito civil lá na promotoria ele achou mais 

importante ele ir lá e olhar o reparo de uma ponte que ele poderia ter feito antes ou após uma 

reunião porque uma reunião lá na promotoria de justiça que demore duas horas três horas quatro 

horas a ponte permanece lá os reparos podem ser feitos antes ou depois de um termo de audiência. 

Então qual não foi à votação ainda, vamos ver para semana que vem a questão e aqui ainda é bem 

claro a posição a bióloga Vanessa informa que os únicos servidores efetivos que participaram da 

revisão do plano atual são a bióloga Vanessa e o engenheiro civil, Airton os demais membros são 

CCs, a fim de atender a nova resolução que exige fiscal concursado para o licenciamento ambiental 

ela exige que seja concursado e o Prefeito manda para cá pedindo contratação para fazer a seletiva, 

então vamos se atentar na votação desse Projeto ai a maneira que está chegando nessa Casa. 

Quero aproveitar aqui essa questão ai comentei por várias semanas atrás aqui a função dos 

favorecimentos em Prefeituras do nosso estado por todos e na Chuvisca não é muito diferente, 

pegando as RPAS que veio de uma solicitação nós vemos aqui vamos ver aqui Eduarda Francisca 

Langhanz da Silva não sei se é parente de algum Vereador nosso aqui do município ou não, mas ela 

esteve participando de plantões lá no Praiano de São Braz, ganhando cento e cinquenta reais à 

tarde se nós pegarmos ela vai ganhar trezentos reais por dia em dez dias de serviço ela ganha três 

mil reais e isso são dez dias de serviço se nós pegarmos vinte dais de serviço dela ela vai ganhar 

seis mil reais isso é um ótimo de um salário para pagamento de RPAS, e isso foram por várias vezes 

no Praiano de São Braz também foi paga para Tania Janaina Wacholz alguns plantões aqui 

referente a remoção para hospital também no valor de cento e cinquenta reais. Aqui nós temos 

olhando aqui Marcelino Rodrigues Fagundes referente a serviço de pedreiro para construção de 

galpão no parque do Centro de Eventos, valor de quatro mil cento e setenta reais, será que isso aqui 

vai vim junto na prestação de contas? Como foi feita na administração passada, são despesas de 

festa do fumo, nós temos também outro funcionário que foi pago por RPA, aqui para desmanchar o 

galpão também do Centro de Eventos lá Ronaldo Cunha da Rocha, serviço de pedreiro para realizar 

obra de cobertura do antigo palco e desmanche e retirada de materiais mais quatro mil reais e assim 

já se passam praticamente vamos ver quantas RPAS, soa cinquenta sete pagamentos de RPAS, até 

o final de maio. Quero dizer aqui que aqui ainda há indícios de vantagens a várias pessoas e isso 

também deve ser motivo de investigação ai, temos aqui Daiane Birreik, numa festa a qual ela sobre 

maquiagem, cabelo e manicure para soberanas da decima primeira Agrifest para participarem da 
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divulgação da festa emissoras também tem aqui mais trezentos e trinta e quatro mais seiscentos e 

noventa e quatro são várias vezes a mesma pessoa fazendo o serviço para essas soberanas aqui. 

Eu tinha olhado também aqui, essa da Eduarda Francisca Langhanz da Silva o qual prestou serviço 

na festa do fumo vamos ver aqui qual o valor que ela recebeu que foi bem maior do que os outros 

dias, claro que tinha mais pessoas na festa, então deveria de ter mais atendimento feitos nessa festa 

o valor deveria ter sido aumentado. Para concluir senhor Presidente, plantão no posto de saúde 

dessa funcionária Eduarda Francisca Langhanz de um dia foi duzentos e oitenta reais no posto de 

saúde aqui e me fugiu agora aqui essa função que são muitas as folhinhas aqui, vamos ver se eu 

acho rapidinho presente, deixamos então para próxima aqui que eu já venho com mais detalhes ai e 

os valores certos que foi pago para essa funcionária na festa do fumo por dois dias de serviço ali, 

muito obrigado senhor Presidente.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU 

POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03 

JULHO DE 2018, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA COMUNIDADE SÃO CONCÓRDIA DE SÃO BRAZ. 


